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A házszabályok revíziója.
Kassa, február 22.

A most érvényben álló házsza­
bályokat semmi más nem szenten- 
ciázta halálra, mint hogy többé nem 
szolgálják azt a célt, amire készültek, 
a nyugodt, szakadatlan, lelkiismeretes 
parlamenti munkát. A magyar állam­
nak, a magyar nemzetnek annyi a 
dolga, hogy nem tűrhet meg továbbra 
is divatja múlt, használatból kidobott 
kerékkötőket. Ha a kiérdemesült ház­
szabályok nem gátolják s ha, ezt 
csak mellékesen mondjuk, a rossz­
hiszeműség, a hiúság, a minden áron 
való karrier játszás nem használja ki 
házszabályaink organikus gyengesé­
gét, közel két esztendő alatt a koalí­
ciós kormány akkora talentummal, 
annyi munkakedvvel, olyan hő vá­
gyával az évtizedes mulasztások pót­
lásának, olyan impozáns többséggel 
a háta mögött, amekkorának és ami­
lyennek birtokában, nem annyit vé­
gezhet, amennyit végzett.

Bárhogy forgassuk is a kérdést, 
a házszabályok revíziójának szülőoka 
az, hogy a parlament elég erős le­
gyen az előtte álló, egyre sürgősebb 
és égetőbb állami és nemzeti felada­
tok megoldására. Akik ezt ellenzik, 
épp azok szokták untalanul a kor­
mány s a többség szemére vetni, 
hogy fecsérli az időt, hogy nem tudja 
a nemzetiségi velleitásokat derékon 
törni. Persze olyan vád, amelylyel a 
lelkiismeretlenséget, meg a könnyen- 
hivést izgatni lehet, annál eredménye­
sebb, minél képtelenebb. Nagyon 
megkopott fogás már az a perftdia, a 
minek egyik legrégibb, legklassziku­
sabb, de becsületes analógiája a Pe­
nelope vászna. A müdisszidens s más, 
a zavarosban halászni szerető kortár­
saink sem találtak annál jobb bóditó- 
szert, hogy mig nyíltan és titkon 
mindent elkövetnek, hogy a koalíciós 
kormány nehogy végezhesse felada­
tait, élő szóval és írásban egyaránt 
szakadatlanul tehetetlenségről ordítoz­
zanak.

A koalíciót már nem egyszer 
akarták megbontani s ez a vállalko­
zás már nem egyszer szinte-szinte

sikerült. A hazafiság, a nemzeti és 
állami érdekek lelkiismeretes fontol­
gatása a kísérleteknek mindig nyakát 
szegte. De mert a koalíció az ellene 
szőtt merényleteket sohasem torolta 
meg, apró-cseprő ellenségeit vérszemre 
kapatta. A disszidensek, akiket a kor­
mány s a koaleált pártok iparkodtak 
meggyőzni a házszabályrevizió szük­
séges voltáról, akiknek aggodalmas­
kodásait őszintén iparkodott eloszlatni, 
fenyegetőznek. Ez több, mint ameny- 
nyit a legjámborabb türelem is elvi­
selhet. Amire a disszidensek vállal­
koznak, arra nincs joga még a szikla 
meggyőződésnek sem.

De hát minek szaporítsuk a szót. 
A házszabályok revíziója nem a mai 
kormánynak, nem a koalíciónak, de 
a magyar államnak, a magyar nem­
zetnek, a nyugodt, folyamatos, áldá­
sos parlamenti munkásságnak van 
szüksége; ezért meg kell lennie. Ellen­
zői berzendkedhetnek, ahogy tetszik. 
Ha lelkiismeretük és ízlésük megen­
ged, szövetkezhetne*, ádáz ellensége­
inkkel benn és künn. Mindez eről­
ködés nemcsak nem gátolhatja meg, 
de jelentősen nem is hátráltathatja, 
hogy leromboljuk azokat a gátakat, 
amelyek vitális érdekeinket kockáz­
tatják.

Politikai helyzet.
(A házszabályrevizió. Lesz-e obstruk- 
ció ? — Uj követelések. — Andrássy és a 
függetlenségi párt. -— Schönaich nyilat­

kozatai.)
A képviselőház házszabályreviziót most 

tárgyalja s már az első ülés vitáját a diszi- 
dens képviselők hosszú obstrukciós beszé­
dekkel ioditották meg. Technikai obstrukció 
— noha a diszidensek sokféle haditervet 
emlegetnek — még sem lesz, ahhoz még 
gyöngék. Próbálkoztak, a parlament koalíció 
ellenes elemeit is egyesítsék, azonban Bánffy 
Dezső, Eötvös Károly, Sándor Pál, valamint 
a demokraták nem hajlandók a technikai 
obstrukcióban részt venni. Maga Lengyel 
Zoltán is azt mondja, hogy diszidensek szé­
les mederii vitat provokálnak, de obstruk- 
ciót nem csinálnak.

Annál meglepőbb, hogy a függetlenségi 
párt egy része, Holló Lajos, Kmety Károly- 
lyal élén a Nagy-féle indítvány megváltoz­
tatását követeli. Kmety bejelentette, hogy

hétfőn felszólal és követelni fogja, hogy 
ejtsék el a Nagy-féle indítványt mely sze­
rint a végleges házszabályrevizió már a 
sürgősségi elv alapján tárgyaltassék s hogy 
a végleges házszabályrevizió már a sürgős­
ségi elv alapján tárgyaltassék, s hogy a 
végleges házszabályrevizió tárgyalására a 
jelenlegi házszabály maradjon érvényben. 
Követelni fogja, az elnök számára adandó 
diszkrecionális jog megszorítását, olykép, 
hogy ha 150 képviselő sürgősséget kér, 
akkor az elnök köteles legyen azt kimon­
dani.

A függetlenségi pártban, a deési vá­
lasztás során támadt izgalom kezd lecsiila- 
pulni. Andrássy iránt a párt teljes bizalom­
mal van s Hadik János államtitkár nyilatko­
zata is megnyugvást keltett. Hadik kijelentette, 
hogy egyáltalán nem folyt be a deési vá­
lasztásba, eddigelé tartózkodott az ilyen 
dolgoktól s a jövőben is tartózkodni fog. 
A függetlenségi párt intéző bizottsága a 
jövő hét szerdáján ülést tart, s ezen foglal­
koznak a párttagok által felállított köve­
telésekkel.

Élénk beszéd tárgya Schönaich had­
ügyminiszternek az osztrák delegációban 
mondott beszéde, amelyben a katonai kér­
désekről nyilatkozott. Beszélt a kilences bi­
zottság programjáról, melynek nyolc pontja 
volt s ebből végrehajtva csak kettő van. Áz 
egyik a magyar tisztképzésről szól, a másik 
a magyar levelezésre vonatkozott. A többi 
pont nincs végrehajtva. Ezek a jelvénykér­
dések, a katonai büntető törvénykérdés, és 

! az a pont, mely a magyar honvédelmi mi­
niszternek bizonyos jogokat kivan biztosítani 
a véderő törvény végrehajtására és utoljáira 
a két éves szolgálatra vonatkozó óhajtás.

A hadügyminiszter végül kijelentette, 
hogy bizonyos körülmények között a kato­
nai kérdések megoldása bizonyára kívána­
tos. Katonai és politikai okok szólnak ez 
óhajtás mellett. Annyit mondhat, hogy ki 
lesz zárva, hogy a törvényes tényezőket a 
megoldás meglepje.

Jankovich Marcel előadása.
A költő-turista a Kazinczy-körben.

A Kazinczy-kör tegnap délután rende­
zett felolvasó-estélye kiválóan sikerült. A 
vármegyeháza nagytermét szinültig megtöl­
tötte az érdeklődő közönség, amelynek nagy 
gyönyörűsége telt a jeles vendégnek, dr. 
Jankovich Marcellnek, a füleki kerület füg­
getlenségi képviselőjének költői szárnyalásu, 
reflexiókban gazdag, érdekfeszitő szabad 
előadásában.

A vendéget dr. Eöttevéuyi-Xagy Olivér, 
a Kör főtitkára mutatta be a közönség­
nek, amely a függetlenségi párt fiatal, ro-

Svárdström nővérek egyetlen dalestélye
a Se halk ház nagytermében
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konszenves tagját, a Kossuth család sarját 
tüntető éljenzéssel fogadta.

Ezután Karaszy-Csaby Ödön hírlapíró 
szavalta el a vendégnek hangulatos „Mont­
blanc“ c. hangulatos költeményét. Úgy a 
közlemény, mint az előadás megnyerték a 
közönség tetszését.

Általános figyelem közepette kezdte 
meg dr. Jankovich Marcell szabad előadá­
sát, amelyet sikerült vetített képek kisérték. 
A kiváló tollú poéta, aki a turisztikának 
egyik leglelkesebb hazai úttörője, egy al­
pesi csúcsnak, a Lyskam-nak megmászásá­
ról tartott előadást, amelynek minden egyes 
mondatát átlengte a természeti szépségek 
iránti rajongása. A szellemes, elmés és köl­
tői lendületű előadás teljesen magával ra­
gadta a közönséget, amely lelkesen meg­
éljenezte a kiváló előadást.

Este a vendég tiszteletére a „Royal“ 
külön termében tarsasösszejövetelt rendez­
tek, ahol felköszöntőkben nem volt hiány.

TÁVIRAT

ványok megokolását az e hó 29-én 
tartandó ülésre tűzte ki a Ház.

Fél kettőkor az
interpellációkra

tértek át.
Günther Antal igazságügyminisz­

ter válaszolt VI ád Aurélnak a nagy- 
rápolti törvényhatósági választás tár­
gyában hozzáintézett interpellációjára.

Ezután Kellemen Samu a nagy­
károlyi törvényszék, Laehne Hugó a 
pángermán mozgalom, Nagy György 
pedig a függetlenségi képviselők ne­
mesilése tárgyában interpellált és ez- i 
zel az ülés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
—- Személyi hir. Lorkay Gábor vezér­

őrnagy, kassai honvédkerületi parancsnok, 
Sopronból, hol szabadságidejét töltötte, ma 
Kassára érkezett.

gatói ér'ekezlet elé terjesztik. Az uj intéz­
mény mindenesetre üdvös hatással lesz a 
nevelés es tanítás egyöntetűségére, a közép­
iskolák fejlődésére es közelebb hozza egy­
máshoz a különböző intézetek vezető fér- 
liait. A miniszter rendeletét megkapta Mázy 
Engelbert dr. kassai tankerületi főigazgató.

— Jóslás a március hónapra. A Me­
teor írja: Március hava felette változatos 
időjárást hoz számunkra, mely sem a gaz­
dákra, sem reánk nem lesz kellemes és 
előnyös. Első napjaiban március hava csa­
padékos időt igcr, melyet a 3 iki csomó­
pont hideg, majd a 6 iki enyhébb jellege 
tesz változatossá. Állandóbb időköz csupán 
a 9 ik csomópont után következik, amelyek 
azonban a 13-iki kölcsönös hidegebb jelle­
get, amely alkalommal Jupiter kerül együtt 
állásba Holdunkkal, amidőn ez utóbbi el is 
födi azt. Ezen hideg jellegű csomópontot 
ismét egy kis állandóbb jellegű időköz kö­
veti, amelyet a 19—20-iki csomópontok 
zavarnak meg újra változatos hőmérsékletű 
időjárásukkal, mig a hónapok utolsó ne­
gyede csapadékos jelleggel telik majd le a 
bolygók részéről.

Öngyilkos diák. Göldmich Béla, 
az iglói tanítóképző intézet növendéke 
Szomolnokhután, hol szülei laknak, az er­
dőben felakasztotta magát. A halálba két 
tantárgyból kapottt szekunda kergette.

(Igazolt képviselők. - A házszabályrevi- 
zió körül. — Indítványok és inter­

pellációk.)
Budapest, febr. 22.

A képviselőház mai ülését Justh 
Gyula elnök valamivel 10 óra után 
nyitotta meg.

Az indítvány és interpellációs 
könyvek felolvasása után Bizony Ákos 
az állandó igazoló bizottság nevében 
jelentette, hogy Hajnód Ignác Csík­
szeredái és Gyelmis Gerő szabadkai 
mandátumát rendben találták. A Ház 
a jelentés alapján harminc napi fen- 
tartással igazolta az uj képviselőket.

Ezután áttértek a
házszabályrevizió

folytatólagos tárgyalására. — A mai 
ülés egyetlen szónoka Mezőfi Vilmos 
volt, aki kibeszélte az ülést. Párhu­
zamot vont a Tisza-kormány ház- 
szabálymódositó terve és a Wekerle- 
kormány revíziója között. Hibáztatja, 
hogy az elnök kezében valóságos 
statáriális hatalom van, amelylyel fe- 
lebbezhetetlen Ítéleteket hoz.

Beszéde közben az elnök szüne­
tet rendelt, majd szünet után Mezőfi 
befejezte felszólalását.

Bozóky Árpád a mai ülésen két
indítványt

jegyzett be, amelyek teljesen azono­
sak báró Thoroczkay Viktor és Sa- 
massa János indítványaival. Az indit-

— Miniszteri köszönet. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a mecenzéfi jóté­
kony nőegyletnek, amely az elmúlt évben 
17 szegény tanulót látott cl 230 korona ér­
tékű téli meleg ruhaneművel, köszönetét 
nyilvánította.

A magyar nyelv tanítása nemze­
tiségi iskolákban. Apponvi Albert gróf val­
lás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet 
intézett a tanító- és tanitónőképzők igazga­
tóságához, melyben meghagyja, hogy éven­
ként tizenkéthetes tan folyamot rendezzenek 
növendékeik számára. A tanfolyam targya a 
nem magyar ajkú tanulók oktatása a magyar 
nyelvre a minisztériumból kiadott terv és utasí­
tás szerint. Az uj módszer alkalmas arra, hogy 
a nem magyar ajkú iskolásgyermekek a legrö­
videbb idő alatt megtanuljanak magyarul. 
A miniszter rendeletet megkapták a kassai 
tanító- és tanitónőképző intézetek igazgatói is.

— A kormány a házbéruzsora 
ellen. A kormány a házbéruszora és 
az élelmiszer uzsora ügyében messze 
menő akciót rendez. Az akció beve­
zető része lesz az az ankét, amelyet 
Wekerle miniszterelnök hiv össze 
március 3-ára. Addigra a miniszter­
elnök beszerzi a hivatalos adatokat, 
amelyek alapján az égető kérdés tel­
jes megvilágításban kerül az ankéten 
résztvevők elé.

— Középiskolai igazgatók értekezle­
tei. A vallás és közoktatásügyi minisztérium 
már korábban kísérletet tett az igazgatói 
értekezletekkel, amelyeket tankerülctenként 
tartottak a nevelés és tanítás kérdéseinek 
megbeszélése céljából. Mivel a kísérlet si­
kerrel bevált, a kultuszminiszter most ren­
deletet adott ki, amelylyel az uj intézményt 
általánosította és az összes tankerületekre 
nézve kötelezően elrendelte. E szerint a 
főigazgatók minden évben, esetleg minden 
második évben együttes értekezletre hívják 
meg a kerület igazgatóit s a két napig 
tartó tanácskozó jellegű értekezlet eredmé­
nyeit a Budapesten évenként tartott főigaz­

Eltünt százados. A kassai har­
madik honvéd kerületi bíróság a hi­
vatalos lap utján idézést bocsátott ki 
Bobrovniczky Miklós munkácsi 11-ik 
honvédgyalogezredbeli tényleges állo­
mányú II. osztályú százados ellen, 
aki állomáshelyét Munkácsot ez évi 
február 3-án engedély nélkül elhagyta 
s ez által magát az első szökés 
bűntettének vádjába keverte, hogy 
90 nap leforgása alatt a hon­
védkerületi bíróságnál Kassán jelent­
kezzék. A kibocsátott idézés szerint a 
megszökött százados ellen még az a 
vád is felmerült, hogy a reá bízott 
ingó értéktárgyakat s az ezért befolyt 
néhány száz korona készpénzt ren­
deltetési helyére nem juttatta, havem 
saját céljaira fordította, továbbá, hogy 
mint ezrcdsegédtiszt az ezredparancs- 
nokságnak szóló s szolgálati állásá­
nál fogva általa átvett szolgálati 
ügyiratokat eltüntette s elöljáró kerü­
leti parancsnokságának rendeletét fi­
gyelembe nem vette s annak eleget 
nem tett.

A Jurista bál és a „Kuruc 
Palotás.“ A „Kuruc palotásáról, melyet ma 
szombaton a Jurista bálon fognak táncolni, 
nem lesz érdektelen a következő adatokat 
közölni: Az 1683-ban megjelent müvek 
szerint ezen tánc eredete a XV. száradba 
vezethető vissza, mely időben az egyedüli 
udvari tánc a palotás'volt. A 60 as évek­
ben darabosságán két táncművész módosí­
tott, de még mindég nehézkes részletek 
maradtak benne. Ezt a régi palotást 1903. 
júniusban Stefánia főhercegnő, Lónyay 
grófnő védnöksége mellett az erdőbényei 
tüzkárosultak javára S. A.-Ujhelyben az 
ottani notabilitások részvételével rendezett 
műkedvelői előadás alkalmából Meczner 
Gyula főispán és Dókus Gyula alispán előtt 
Révész Imre táncmester sikeresen átalakítva 
tanította be, a régi nehézkes részleteket.

Február 24. A világszerte ünnepelt DIMITRI SLAVIANSZKY D’AGRENEFF 
46 tagú társulatának egyetlen hangversenye

a Schalkház dísztermében. 5—
Jegyek (K. 7, 5, 3, 2.) a s.? inház pénztáránál.
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újabb könnyű részletekkel bűvitette, miáltal 
a tánc Ízléses formát nyert és ekkor kapta 
a tánctanitótól a „Kuruc palotás“ nevet is. 
Ezt a táncot ma diszmagyar öltözetben fog­
ják lejteni és mint már a főpróbán előre 
látható volt nagy feltűnést fog kelteni.

A kéményseprő kerületek szapo­
rítása. A kéményseprő ipar gyakorlásáról 
szóló szabályrendelet nálunk Kassán ép í 
úgy mint egyéb más életre való dolog 
alussza a boldogok álmát. Hónapok múltak 
el, hogy a belügyminiszter a kereskedelem- í 
ügyi miniszterrel egyetértőig elrendelte ! 
Kassának négy kéményseprőkerületre való j 
beosztását, inai napig azonban még se hire, ! 
se hamva annak, hogy városi tanácsunk a 
rendőrséggel egyetemben ezen közhasznú 
dologban valamit is tett volna. Itt volna : 
már az ideje annak, hogy a tanács az uj ! 
kéményseprő-kerületek beosztása illetve 
szaporítása által a közönség régóhajtott köz- i 
kívánalmának végre eleget tegyen.

— Halál favágás közben. Tudósítónk 
írja : Szepesszentpál község erdejében, Ko- ! 
kein Janos nagyolsvai lakost egy reá zuhanó j 
szálfa agyonütötte.

Könyv a Görgey nemzetségről, i 
Görgey Albert toporci (Szepes m.) földbir- 1 
tokos, könyvet ir a Görgey nemzetségről.
A könyv legérdekesebb fejezetének ígérke­
zik, a család nagynevű tagjával, Görgey i 
Artúrral foglalkozó fejezet. A könyv most ' 
van sajtó alatt.

— A frigyesvágásiak tiltakozása. Az | 
Iglón megjelenő Szepesi Lapok mai száma í 
közli Kriszten Menyhért frigyesvágási kör- I 
jegyző terjedelmes nyilatkozatát, melynek j 
tendenciája Papp Gizella tanítónő ellen irá- 1 
nyúl. Sorra tagadja a tanítónő megtámad- 
tatásáról szóló vádakat, de azért a tiltako- 1 
zásban van egy jó adag beösmerés. Többek i 
között felhozza, hogy január 28 án tűzi- | 
lárma támadt a községben s a nép látta, I 
hogy a tűz ép a tanítónő lakásából kelet- I 
kezve fenyegeti a községet, mely nemrégi- | 
ben szintén a lángok martaléka lett. Hogy ] 
ezen alkalommal —- írja a körjegyző — 1 
talán némi szidalmak előfordultak, a tinó- i 
niabb modorhoz nem szokott nép mentés | 
közben a tanítónőt tahin kissé kíméletlenül 
Htjából félretolta, ez nincs kizárna, de nem ! 
is nagyon csodálatraméltó, ilyen esetek vá- : 
rosokban műveltebb emberek között is elő- j 
fordultak, de hogy Papp Gizellát egy dü- j 
höngő csoport tettleg bántalmazta vagy vé- í 
resre verte volna, ez alavaló hazugság s 
ezen állítás valótlanságát az összes jelen­
voltak, még a tanítónő levelében említett 
Aranka és Íren is igazolhatják. Ep oly alá­
való hazugság az is, hogy a tanítónő csak 
életveszéllyel tudott Novitargra jutni, mert 
Papp Gizella január hó 28 ától február hó 
8-ig az iskolában zavartalanul tanított s 
február í)-én azon ürügy alatt, hogy édes 
atyja Ólublón várja, nehány napi szabad­
ságot kért, előre felvette márciusi fizetését 
és a nagy hózivatar miatt a legjobban 
megközelíthető novitargi vasúti állomásra 
távozott teljes egészségben.“ Szóval
„alávaló hazugság" (ezért a jegyző is fog 
számolni a bíróság előtt), amit Papp Gizella 
felhoz, csak annyi igaz, hogy némi lökdü- 
sés, némi szidalom, némi kíméletlen félre- 
tolás történt. Hát ez is elég, hogy elhigyjük 
mindazt, amit a tanítónő mond, annál in­
kább, mert a jegyző is beösmeri, hogy a 
tótul nem tudó magyar tanítónőt a nép 
nem jó szemmel nézte.

A tátrafúrdők ismertetése. A tátrai 
fürdőtelepek örvendetes fejlődésében mint­
egy kerékkötőként hatott a fürdőknek egy­

más ellen folytatott áldatlan versengése. 
Neogrády Antal dr. szepesmegyei alispán­
nak most sikerült az összes tátrai fürdők 
vezetőit közös terv szerint megállapított ak­
cióra bírni. A napokban értekezletet hivott 
össze, melyen az összes tátrai fürdő tulaj­
donosok és igazgatók resztvettek. Az érte­
kezlet elhatározta, hogy a tátrai fürdőket 
ismertető müvet ád ki, több nyelven. Az 
előállítási költséghez minden fürdő szobán­
ként 3 koronával hozzájárul. A mű szerkesz­
tésére dr. Dalmady Zoltán fürdőorvost kér­
ték fel, kinek a szerkesztésben egy több 
tagú bizottság segédkezik. Az értekezlet el­
határozta, hogy az egész Tátrát ismertető 
plakátot készít.

Gyógyszertár átvétel. A Fő­
utca és I‘ egyverház-utca sarkán levő 
eddig Elischer Károly-féle „Megvál­
tóhoz“ címzett gyógyszertárat Tö­
rök Márton gyógyszerész vette át. i 
Gyógyszertárat a modern igényeknek 
megfelelőleg felszerelte. — Legfőbb 
törekvése pontos és gyors kiszolgá- i 
lássál a nagyérdemű közönség bizal- ! 
mát megnyerni.

— Húsz biráját halállal fenyegetik. 
Máramarosszigetről írják: Várady Gábor 
törvényszéki biró, aki elnöke volt az es­
küdtszék ama tanácsának, mely Húsz Ábra­
hámot halálra itelte, névtelen levelet ka­
pott, amelyben a levél írója azzal fenyegeti, 
hogy nyolc napon belül hallálal fog bűn­
hődni, mert Húsz Abrahámot ártatlanul I 
halálra ítélte. A levelet postabélyegzés 
szerint Budapesten adták fel. Várady biró a 
levelet átküldte a rendőrségnek, hogy nyo- j 
mozza ki a levél Íróját.

I
— Rákóczi kassai lovasszobra. A 

Rákóczi lovasszobor bizottságnak, az egy 
koronás sorsjegyek terjesztése érdekében a í 
hölgyekhez, tanintézetekhez s jegyzőkhöz 
intézett kérelme országszerte élénk vissz- j 
hangot keltett s a felhívottak vetélkedve 
buzgólkodnak a nagy Rákóczi lovasszob­
rára kibocsátott sorsjegyek elhelyezése kö­
rül. Ezt a hazafias buzgalmat a szoborbi­
zottság meg akarja hálálni s mindazoknak, 
akik legalább száz darab egy koronás sors- [ 
jegyet elhelyeznek, a daliás nemzeti fejede- ! 
lemnek plakettjét küldi ajándékba. A Rá­
kóczi mellképét feltüntető dombormű há­
romnegyed méter magas s úgy a magán 
lakások, mint a közhelyiségek falának dí­
szét fogja képezni.

— ■ A sörkivonat. Egy pápaszemes né­
met tudós valamely sörkivonatot talált föl s 
azt igen kitűnőnek hirdetvén, elárasztotta 
vele egész Magyarországot. Kitűnt azonban, J 
hogy a német tudós sörkivonata nem any- 
nyira jó, mint inkább ártalmas, miért is a 
belügyi, kereskedelemügyi és a földmivelés- 
ügyi kormány együttes rendeletben hívja 
föl az ország minden hatóságát, hogy az 
ártalmas sörkivonat árusítását akadályozza 
meg s azt tiltsa ki az országból. A város 
tanácsa ma utasította a rendőrkapitányságot, 
hogy a rendeletnek, ha szükséges, Kassa 
városában szerezzen érvényt.

Színház, művészet
A jövő hét műsora. A ma este színre 

kerülő Tiindérszerelcm magyar tárgyú dal­
játék, a műsor négy estéjét uralja. A ma | 
esti premier, valamint a vasárnapi előadás í

bérletszünetben megy, mig hétfőn és ked­
den a Tündérszerelem daljátékot bérletben 
adják. Az óriási sikert aratott operett női 
főszerepét, Csilla tündérlányt Váradi Margit 
és Diósi Nusi felváltva játsza. A premier 
előadáson Csillát Váradi Margit, a vasár­
napi előadáson pedig Diósi Nusi adja. 
Szerdán a Dorrit kisasszony cimü bájos 
vígjátékot eleveníti fel a színház, a címsze­
repben Étsy Emíliával. Csütörtökön a 
Gretchen folytatja hóditó sikereit, pénteken 
este Shakespeare hatalmas tragédiája a 
Hamlet kerül színre. A címszerepet Kom­
játhy János játsza, akinek ez egyik legna­
gyobb alakítása. Szombaton Suppe Ferenc 
hires müvének, a Gascogni nemes operett­
nek reprizében lesz részünk. A jövő hét 
műsora változatos és érdekes, joggal szá­
míthat a közönség érdeklődésére.

Slavianszky angverseny. Hétfőn este 
ritka élvezet kínálkozik a kassai zeneked­
velő közönség számára. A világ legnagyobb 
hirü énekkara, Slavianszky Dimitri, 46 tag­
ból álló müvésztársulata rendezi egyetlen 
hangversenyét a színházban. A művész ex 
port, a jövő hét szerdáján és csütörtökjén, 
két hangversenyt rendez a fővárosban, 
a legelső hangverseny teremben, a Vigadó­
ban s a budapesti koncert iránt már is óri­
ási érdeklődést jelez a fővárosi sajtó. Két­
ségtelen, hogy a kassai hangverseny, mely 
a fővárost is megelőzi közönségünk teljes 
érdeklődésével fog találkozni. A színház 
igazgatósága nagy áldozatkészséggel hozta 
le Kassára a Slavianszky énektársulatot s 
ezzel módot nyújt, hogy e világszerte ün­
nepelt művészek nagyszerű előadásában kö­
zönségünk is gyönyörűséget találjon. A 
hétfő hangversenyre még kaphatók jegyek 
a színház pénztáránál 7, 5, 3 és 2 koronás 
árban.

Svärdström Quartett Hangverseny. A 
négy Svärdström nővér hangversenye már­
cius 12-én a Schalkház szálló dísztermében 
most már biztosan meg lesz tartva. Valljuk 
meg őszintén, hogy ilyen szép nagyszabású 
hangversanyt csak a fő és székvárosok szok­
tak kapni és ritkán a vidéki városok. A 
ritka alkalomra felhívjuk müérő közönsé- 
ségünk figyelmét. A jegyek már kiadatnak 
Vitéz A. könyv és zenemű kereskedésében: 
Körszék 7 kor. Zártszék 5 K., és 3 korona.

UDVARI L
mely üli három kisebbszem 
szobából kertre nyitó abla­

kokkal és vízvezetékkel,

1 azonnal bérbe adó•WK« __
P nFRIES ZSIGMONDI TCA 12.
I (ezelőtt Csermely-u. 20.) szám alatt.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik he egyenruhájokat
I XiXCZXTXG XiXFÓTXTÁLí

l^asoa íő-utoaa 103. 
i Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.
a--------- - - ------ ---- ------:

Schütz és társa Er- ■ angol uri.szafbék ==--■■■
ÜLassa, Kossuth Lajos-tefca 2. szám

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg­
divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri 

-•...............- öltönyöket. ......... ......
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Abauj-Torna vármegye alispánjától.

895. a. i. sz. 1908.

Hirdetmény.
A Kassa-semse-jászói és Torna-já- 

noki törvényhatósági közutak 1908. 
évi fentartására szükséges 350 illetve 
106 két m 3. rakás kavicsnak kiszál­
lítására zárt ajánlati

verseny tárgyalást
tűzök ki, amelyet a vármegyeház 
kistermében 1908. évi február 
hó ü7-ik napján délefőtt 10
Órakor fogok megtartani.

A versenyezni óhajtókat felhívom, 
hogy zárt ajánlataikat a kavics elő­
irányzattal együtt a kitűzött nap d. e.
10 órájáig hozzám annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későb- # 
ben beérkezetteket figyelembe nem ♦ 
fogom venni.

Az ajánlathoz az engedélyezett il­
letve ajánlati költségösszeg 5 ' ,,-ának 
megfelelő bánatpénznek a kassai kir. 
adóhivatalba történt letételét igazoló 
nyugtát kell csatolni.

A szóban forgó szállításra vonat­
kozó előirányzat és részletes feltételek 
a kassai m. kir. államépitészeti hiva­
talnál a rendes hivatalos órákban na­
ponkint megtekinthetők, s ugyanott 
a felosztási kimutatások ajánlati minta­
lapja és borítékja is átvehető.

Kassa, 1908. évi február hó 8-án.

későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltéte­
lekben előirt, az engedélyezett költ­
ségösszeg (illetve az ajánlati költség- 
vetés végösszege) 5"/,-ának megfelelő 
bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes 
feltételek az alólirt m. kir. államépi­
tészeti hivatalnál a rendes hivatalos 
órákban naponkint megtekinthetők.

Az ajánlati költségvetés nyomtat­
ványa az államépitészeti hivatalnál 
megszerezhető.

M. kir. államépitészeti hivatal.___
Kassa, 1908. évi febr. hó 18-án.

MARKÓ GUSZTÁV s. k.
kir. műszaki tanácsos.

Törley

................................... 'n ^

! Valódi briimii szövetek! í
♦
♦
♦♦
❖
♦
♦♦
♦
♦
♦♦♦
♦♦

az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 koron i 
1 szelvény 17 korona ; 
1 szelvény 18 korona | 
1 szelvény 20 korona 

K.-A •.

«M
Egy szelvény 

3‘I0 m. hosszú 
! teljes férfi ruhá­

hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csaK

Fjjy szelvényt fekete szalonruháhcv 20 
1 szintúgy felöltőszövetet, turistalódent,
I kamgai nt stb. stb, gyári árakon kiild a n.'m ■ - j 
I hízható és szolid cég mindenütt isméit p..s/- - ;

gyári raktár j

S SIEGEL-IMHÖF Brünn.;
■fintáK ingyen és bérmentve. Q

I Az eló'nyöit, a mélákét a magámv.O 
J szövet.'-Jetét közvetlen Siegel-lmhot I nél, a g\ái i . iacon rendeli meg. igen jelentékenye».
J Szabott, legolcsóbb árait, riási vál.vrMéK.
I Mintahű, figyelmes l.i>/i>l-ái:'^.< ir.e; 

rendelésnél is, teljesen ti •

*-
E

PUKY ENDRE
alispán.

274. A. 1908. számhoz.

Hirdetmény.
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. j 

miniszter ur az 1908. évi február hó 
4-én kelt 146487 1907. szánni ren- ! 
deleiével a miszlókai állami óvoda 
kiépítését engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének i 
biztosítása céljából az 1908. évi már- í 
cius hó 16-ik napjának 'd. e 10 órá­
jára az alulirt hivatal helyiségében j 
tartandó

íárí ajánlati veisenylárgyalás
hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehaj­
tásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat (az ajánlati költségvetéssel 
együtt) a kitűzött nap d. e. 10 órá­
jáig az alulirt hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a

fői: LELKIISMERETES MUNKA. u
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STEINER ADOLF TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. yz.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
::: Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezője. :::

isf o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o :y

KlIiTENBERQEE BÉLA
ruhafesíö-, vegyitissstxtó és aözraosógyára

Kassa. ™Tolefon : 70. sz. Tnlefon : 70. sz.

:i IB ■ i=

A fehérneműknek kllogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
- - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. - -

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
. 40. 45. 50 fillér.

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatik. Chlormész al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári irodában iSzerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi Üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz., 
o o Fő-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


